



扒手堆里“玩”潜伏，一天逮住十几个

“天眼”密布的时代，“神探”蔡国栋的慧眼更加犀利，不仅屡破大要案，还带出一批好学生

美剧《别对我说谎》和港剧《读心神探》中，神探们对微表情、肢体语言以及读心术的运用出神入化。在兴化市公安局，刑警大队副大队长蔡国栋也是这样的神探，从事刑警工作24年，他练就了一双慧眼。在如今“天眼”密布的时代，案件陷入僵局时，蔡国栋依然能够通过监控中一个模糊的动作找到真凶。

2012年、2013年，兴化市连续两年实现八类案件破案率100%，蔡国栋领衔的“老蔡工作室”功不可没。

陆献荣 陈廷干 尹有文



蔡国栋在给失窃居民发还被盗的现金 陆献荣 摄

一个眼神交流 扒手把他当同行

本月20日下午，兴化市昭阳镇北山村吴某从蔡国栋手中接过3000元钱。吴某身患癌症，这笔钱本是他用来化疗的，没想到被偷了。10天时间，蔡国栋带领民警破了此案。

蔡国栋已记不清这是破获的第几起案件了，破案对他来说已成为家常便饭。

十多年前，蔡国栋还未成名，那时在大街上销售福利彩票是一个城市的风气，销售点也是扒手们活跃的场所。每到这时，蔡国栋也上街了，扒手们常常将他当成自己的同行。

“我学着扒窃的人，他做什么，我也做什么。”蔡国栋把扒手们研究透了，“扒手的眼光都是游离的，盯着我的袋子看，我跟他们眼光交汇时，也盯着他们的袋子看一下。”

目光交流后，蔡国栋会上前用“黑话”交流一下，互相问问“收成”。结果，蔡国栋每天都能抓获10多个扒窃人员。由于太能反扒，到后来，只要蔡国栋一上公交车，上面的扒手就会全部下车。

模糊的监控中 一个动作认出大盗

随着科技进步，各种侦查手段和技术手段运用到案件侦破中，蔡国栋的一双慧眼有时比“天眼”还灵光。

2011年10月21日，兴化市某小区住户报警称，车库里好几箱五粮液被偷了。一石激起千层浪，小区住户纷纷打开自家车库，有10多户人家发现遭了贼，一共少了几十箱名酒，案值数十万元。

这么多物品，一定有一辆汽车进行搬运，兴化警方按照这个思路进行侦破，却始终没有突破。在观看小区监控视频时，蔡国栋却发现一名男子不太对劲，虽然这名男子距离中心现场有段距离。

“眼睛不停地东张西望，我感觉这个对象有问题。”蔡国栋说，“他打电话是在观察四周，从他的眼神，我觉得他是嫌疑人。”民警围绕这名男子展开侦查，果然从监控中发现，男子摩托车上装了三箱酒。最终，在他车库里发现了大量被偷的名酒。仅用4天时间，案件顺利告破。

搭建破案平台 民警个个成“神探”

虽然被同事们称为“神探”，蔡国栋却有个想法，靠一个人单兵作战破案肯定不行。

2010年，蔡国栋牵头成立了一个专门开展攻坚的兴趣小组。2011年11月，以他的姓氏命名的“老蔡工作室”成立，首批有9名侦查骨干加盟，蔡国栋担任工作室主任。从此，蔡国栋不仅开辟了一个侦查破案的“全新战场”，还建立了一个培养破案人才的“培训基地”，搭建了一个侦查破案战法研究的“舞台”。

“老蔡工作室”成立两年多来，参与了该局全部大要案件的侦破，并连续两年实现8类案件破案率100%。蔡国栋以“老蔡工作室”为依托，先后培训人员达160余人次，总结提炼出“视频关联侦查法”“五侦同步技战法”“动态关联技战法”等新型合成技战法，被公安部、省公安厅推广应用。蔡国栋也先后被评为泰州市“十佳破案能手”“十大爱民警察”、最美基层干部，7次荣立个人三等功。

盐城

中秋国庆“八个严禁” 顶风作案将严肃查处

昨天，现代快报记者从盐城市纪委获悉，中秋国庆将至，为做好节日期间廉洁自律工作，按照省纪委的部署要求，盐城市纪委监察局下发通知，要求严格执行“八个严禁”，并将对中秋国庆期间作风建设情况开展监督检查。

“八个严禁”是：1.严禁用公款购买赠送或收受月饼等各种节日礼品；2.严禁用公款购买赠送或收受各种商业预付卡、购物卡、消费券和电子礼品卡；3.严禁用公款大吃大喝、互相宴请或不执行公务接待审批报备制度，出入私人会所或利用培训中心、招待所、机关食堂等搞奢靡享受、吃喝玩乐，以及

工作日午间饮酒等；4.严禁借节日之机突击花钱和滥发津贴、补贴、奖金、实物，以及借工会、学会、协会等名义滥发钱物；5.严禁公款旅游或参与下属单位、企业或服务对象安排或支付费用的旅游；6.严禁公车私用或擅自驾驶公车，严格执行节假日公务用车封存制度；7.严禁组织和参与任何形式的赌博或借赌博活动敛取财物；8.严禁组织和参与公款高消费娱乐和健身活动、公款报销或支付应由个人负担的费用。

对违反“八个严禁”的，发现一起，查处一起，通报曝光一起。

姜振军

南通

怕工资卡被冻结 请朋友帮忙当“债主”

向银行借钱后无力偿还，为防止工资卡被冻结，海安县一对夫妻与他人合谋，编造虚借借条无中生有打官司，结果却还是露出“马脚”被识破。8月25日，涉案人濮忠伟、张伟均被海安法院拘留14日，并处罚金1万元，张伟妻子卞某的司法处罚推后进行。海安人张伟是一名兽医，妻子卞某则是一名人民教师。2011年5月10日，张伟向江苏海安农村商业银行股份有限公司借款人民币120000元，约定借款期限至第二年3月5日止，卞某和陆某、陈某等人则提供了担保。借款期限届满后，张伟无力归还借款，又担心妻子的工资被法院查封、冻结，便心生一计。

2012年5月，张伟与卞某到好友濮忠伟的个体店里，与他商量后决定“自编自导”一出戏。虚设了10万元借款后，张伟写下了借条，卞某作为在场人在借条上签下了

自己的名字。借条内容为：“今借到濮忠伟人民币壹拾万元整，借期三个月。借款人：张伟，在场人：卞某 2011.9.15”。

赶在农商行借款官司起诉前，濮忠伟将张伟告上了法庭，要求其归还欠下的债务。经当地法院裁定，从2012年7月起，每月冻结卞某工资1800元，直至2017年3月1日。不久后，农商行对张伟等人提起诉讼，法院判决张伟归还该行本金120000元并偿付利息，卞某、陆某、陈某承担连带责任。此时，卞某的工资早已被冻结。当地司法机关随之展开调查。2013年2月，张伟履行部分还款义务后，与农商行达成执行和解协议。同年7月，濮忠伟迫于风声，以张伟已经履行完毕民事调解书所确定的义务为由，向法院申请终结执行。司法机关调查过程中，三人最终如实供述了编造假案的事实。 海轩 严君臣

退休后创业帮周边上百人实现就业，如今他俩也遇到困难

几十万斤葡萄卖不掉，谁来帮帮忙

近日，连云港市灌南县两位年近七十的退休老人向现代快报求助，他们的葡萄园今年大丰收，但是，销售遇到了困难，眼看几十万斤的葡萄就要烂在地里，两位老人心急如焚。 王晓宇 文/摄



葡萄园里散落着烂掉的葡萄

退休后创业办起葡萄园

今年68岁的吴述成退休前是灌南一乡镇农技站站长，与农业打交道多年。老吴的一位亲戚在苏南一直从事葡萄种植产业，而且收入不错。受其启发，退休后无事可做的老吴经过了解，决定引进葡萄种植，随后，老吴找到了另一位退休老人，今年69岁的于永泰。

2009年，在灌南县李集乡和兴村，两位退休老人靠退休金加部分贷款，租下了当地100多亩地，开始创业种植葡萄，引进了藤稔等品种，这也是灌南境内的第一家规模较大的葡萄园。

当地政府对于老吴的葡萄园也给予了很大支持，包括水电供应等，葡萄园规模也从最早的100多亩扩大到现在的600多亩。这个葡萄园也带动了周边100多个留守老人的就业，“我们这里的工人全是60岁以上的老人，以前他们在家没事干，现在在我这里一年能收入1万元，每年我们葡萄一卖完，就立马给他们兑现。”

丰收后销售却遇到困难

老吴的葡萄园名气很快打响，先后吸引了附近滨海、阜宁以及沐阳等地的经销商前来采摘。

今年，葡萄园迎来了大丰收，然而8月中旬，葡萄成熟后，老吴突然发现，今年的销售遇到了问题，前来收购的经销商少了，经销商收购的葡萄量减少了，价钱也比往年便宜了。

记者在老吴的葡萄园看到，葡萄架下硕果累累，随便尝一颗，肉多汁甘，非常好吃。不过因为成熟后没有及时采摘，不少葡萄已经在藤上坏掉。老吴摸着已经成熟却销不出去的葡萄，心里五味杂陈，一旁的于永泰也是愁容满面。“这里还有几十万斤的葡萄，每天损失有好几万元，再有十天，如果还卖不出去，就全烂在地里了。”

两位退休老人创业不易，如果你喜欢吃葡萄，如果你有好的销路，如果你想帮两位老人解决燃眉之急，可以拨打15380255261与他们联系。

网友微博自曝“酒驾” 后续报道

警方查实女网友是吹牛 她当晚并没有酒驾

徐州网友“@xiao夜猫咪”发微博自曝“酒驾”，并“炫耀”有“警察同学”护航壮胆。这条“高调”的微博发出后，在网上引起了轩然大波。（现代快报8月25日A11版报道）昨天，警方查实，发微博的女子纯属“吹牛”，她当晚并没有酒驾行为，而所称的“警察同学”更是子虚乌有。

“活这么大第一次酒驾，还好有警察同学给我护航壮胆，安全到家，肥肥不要担心哦。”徐州网友“@xiao夜猫咪”的这条微博，很快热传开来，并引发广泛关注。

同时，警方获悉此事后迅速介入调查。经泉山公安分局翟山派出所和泉山交警部门联合调查发现，发微博的女子纯属“吹牛”，她当

晚并没有酒驾行为，而所称的“警察同学”更是子虚乌有。

翟山派出所所长尹宁宁告诉现代快报记者，该女子今年29岁，现属山东户籍，因在徐州工作，租房暂住在泉山区。微博发出的第二天，民警经过多方调查，找到了她并传唤到派出所。

“她没在徐州上学，也没有‘警察同学’。”尹宁宁说，发微博的当晚因加班晚点，又不想让闺蜜知道后担心，于是就发文谎称在外吃饭，并称有“警察同学”护航。只是没想到，这条微博会引起那么大的反响。

警方对这名女子进行了批评教育和训诫。女子事后也意识到自己的错误，称“十分后悔”。

李伟豪 池冉